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 الإجابة النموذجية

 الخطأ غير العمدي. أذكر دون شرح عناصر -1

 اتجاه إرادة الجاني إلى ارتكاب السلوك. -
 استطاعة توقعها.توقع النتيجة أو  -

 عدم اتخاذ واجب الحيطة والحذر. -
 بين المساهمين؟الرابطة هذه ما المقصود بالوحدة المعنوية للجريمة؟ وكيف تتحقق  -2

الجناة على ارتكاب الجريمة  تفقيالتي تجمع بين المساهمين في الجريمة، حيث  هنية أو المعنويةتتمثل في الرابطة الذ
وقد يكون التفاهم أثناء ، اتفاق أو تفاهم سابق على ارتكاب الجريمةوتتحقق هذه الرابطة بوجود  ،وتوزيع الأدوار فيما بينهم
 .ارتكابها صراحة أو ضمنا

 النص الجنائي بالنسبة للمتهم والقاضي؟ما الفائدة من تطبيق مبدأ إقليمية  -3

 بقوانينها. يعلم الدولة التيمن مصلحة المتهم أن يحاكم طبقا لقانون  -
 .نيناأنهم يطبقون القانون الذي هم على دراية به دون غيره من القو لقضاةل سبةوبالن -

 ها؟ذا يقصد بهو حرية الاختيار فما إذا كان أساس المسؤولية الجزائية للشخص الطبيعي -4

 فهي إذن )قدرة  تيار: "المقدرة على المفاضلة بين البواعث المختلفة وتوجيه الإرادة وفقا لإحداهما"،خبحرية الا يقصد           

 الجاني على سلوك الطريق المطابق للقانون أو الطريق المخالف له(.           

 ية للشخص الطبيعي مع الشرح الموجز والدقيق.أذكر شروط المسؤولية الجزائ -5
 .فهم ماهية الفعل ونتائجهفعاله وتقدير نتائجها، والمقصود : هو قدرة الانسان على فهم أالادراك
هي "التوجه الذهني إلى تحقيق عمل أو امتناع معين" ويجب أن تكون الإرادة حرة، بحيث يستطيع  :الإرادة

 توجيهها إلى ما يريد من السلوك وتفترض الإرادة الحرة أن يكون له القدرة على الموازنة أو المفاضلة بينهما.

 .الدفاع الشرعي وحالة الضرورةميز بين حالة  -6
 .يستندان إليه وهو حماية المصلحة الأجدر بالرعايةيشتركان في الأساس الذي  -

ويختلفان من حيث مصدر الخطر: فالدفاع الشرعي ينشأ على إثر العدوان الذي يعد فعلا غير مشروع، بينما  -
 تنشأ الضرورة من جراء خطر محدق وجسيم بغض النظر عن مصدره ومشروعيته.

 ؟من العقاب انونية للأعذار المعفيةقماهي الآثار ال -7     

 .لا تمحو الجريمة ولا تنفي المسؤولية وإنما تعفي الفاعل فقط من العقاب -
 لا يستفيد من موانع العقاب إلا المساهم الذي لحقت به سواء كان فاعلا أصليا أو شريكا. -

 المسؤولية الجزائية بين الشخص المعنوي والشخص الطبيعي عن ذات الجريمة؟ يةما المقصود بازدواج -8

قيام مسؤولية الشخص المعنوي لا يحول دون مسؤولية الشخص الطبيعي عن نفس الجريمة حتى لا يستخدم الشخص  -
 الطبيعي مسؤولية الشخص المعنوي ستارا لحجب مسؤوليته.

 كما لا يمكن ترك مرتكب الجريمة طليقا، فمن الطبيعي أن يسأل عن فعل اقترفه بيده طالما كان أهلا للمساءلة الجزائية. -
ذا استحال التعرف على الشخص الطبيعي إوفاة الشخص الطبيعي لا تحول دون مساءلة الشخص المعنوي، وكذلك  -

 مرتكب الفعل.

بين العلاقة السببية بين الفعل المجرم والنتيجة حسب نظرية تعادل الأسباب مبينا الافتراض الذي اعتمدوه لتحديد هذه  -9
 العلاقة.

حسب هذه النظرية فإن جميع العوامل المساهمة في احداث النتيجة متعادلة من غير ترجيح بينها، ويسأل الجاني            
  .الأخرىمهما كانت أهمية العوامل 

ويطرح أصحاب هذه النظرية السؤال التالي: هل كان حدوث النتيجة ممكنا لو تخلف سلوك الجاني؟ فإذا كان            
 مية.اجرفحينها تقوم العلاقة السببية بين هذا السلوك والنتيجة الا )لا(الجواب بالنفي

 


